

100-летие областного драматического театра им. М. Горького

На торжественном собрании

Вчера в Чкаловский областной драматический театр им. Горького пришли рабочие, служащие, студенты, представители общественных и партийных организаций, чтобы отметить 100-летие со дня основания в Оренбурге драматического театра.

В президиуме — артисты и другие работники театра, представители советских, партийных и общественных организаций.

Торжественное собрание открывает председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся т. А. Я. Жуков. С докладом о столетнем юбилее театра выступил главный режиссер театра заслуженный деятель искусств РСФСР Ю. С. Нюффе.

Слово для приветствия от имени обкома КПСС и облисполкома предоставляется секретарю Чкаловского обкома КПСС т. В. А. Шурыгину.

— Целый век работает и успешно развивается наш любимый театр, — говорит т. Шурыгин. — Он прошел большой и замечательный путь. Театр имени А. М. Горького завоевал широкую популярность и любовь трудящихся. Обком КПСС и облисполком желают коллективу театра новых творческих достижений и выражают уверенность в том, что коллектив театра и впредь будет высоко держать знамя социалистического реализма, укреплять сотрудничество с драматургами, создавать высокохудожественные спектакли о замечательных людях нашей советской эпохи.

От имени Чкаловского горкома КПСС и горисполкома коллектив театра приветствует председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся т. Дмитриев.

На трибуне инженер Чкаловского машиностроительного завода т. Колдаева.

— Дорогие товарищи юбиляры! — говорит она. — Наш театр служит народу и является гордостью нашего родного города. Когда вампу театру исполнилась половина сегодняшнего возраста, в числе зрителей как исключение можно было видеть работников только что рождающейся промышленности, а сегодня нас в этом зале большинство. И все мы желаем вам дальнейших успехов в вашем творческом труде.

Секретарь областного комитета комсомола т. Алексюк заканчивает свое приветствие театру от имени молодежи области стихами:

Несешь ты правду и любовь и детям,
Душою юный, хоть годами сед...
Театру-юбиляру в день столетья
Наш комсомольский пламенный привет!

...В зале раздаются звуки пионерского горня. На сцену поднимаются юные пионеры — они тоже пришли приветствовать кол-



лектив театра. Горячими аплодисментами встречают все присутствующие слова ребят о том, чтобы театр не забывал о них, юных зрителях, и больше ставил молодежных спектаклей.

С теплыми словами приветия и пожеланиями новых творческих побед обратилась к коллективу театра профессор Чкаловского медицинского института т. Симагина. От имени студентов, профессоров и преподавателей чкаловских институтов — медицинского, педагогического и сельскохозяйственного — коллективу театра преподносятся памятные адреса и живые цветы.

Приветственные адреса театру-юбиляру преподносятся от имени труженников сельского хозяйства Чкаловского района, от Орского горкома КПСС и горисполкома, от воинов Южно-Уральского военного округа, от работников искусства Чкаловской области, от писателей, художников и композиторов, от Всероссийского театрального общества.

Председательствующий сообщает, что в адрес юбиляра поступили приветственные телеграммы из различных городов нашей Родины. Зачитываются телеграммы от министра культуры РСФСР т. Зуевой, народного артиста Союза ССР И. С. Козловского, народной артистки Советского Союза Е. Д. Турчаниновой, редакции журнала «Театр», писателя А. Софронова, Центрального театра Советской Армии, от коллективов Ленинградского Академического театра драмы им. Пушкина, Севастопольского театра им. Луначарского, Государственного русского драматического театра Латвии, Кубышевского государственного драматического театра им. М. Горького, Челябинского драматического театра, Саратовского ТЮЗа, от правлений Всероссийского театрального общества городов Горького,

Уфы, Молотова, Калинин, из Иркутска от заслуженного артиста РСФСР М. А. Куликовского, из Владивостока от заслуженного артиста РСФСР Побегалова, от драматурга В. Пистоленко и многие другие.

Театру прислали подарки коллективы Чкаловского паровозоремонтного завода и завода «Металлист», колхозники Свердловского, Сакмарского, Чкаловского районов и другие. Около 150 работников театра награждены Почетными грамотами облисполкома и денежными премиями.

С ответным словом от имени коллектива театра выступил заслуженный артист РСФСР В. И. Агеев.

— Нет слов, чтобы выразить нашу горячую признательность за теплые приветствия и пожелания, с которыми вы обратились к театру, — говорит он. — Первые самые горячие и искренние слова благодарности мы обращаем к нашей великой Коммунистической партии и родному Советскому правительству, которые окружили нас отеческой заботой и создали каждому из нас условия для творческой деятельности. Мы завершаем партию и наших зрителей, что в новом столетии будем работать еще лучше, создавая на сцене волнующие, ярко образы. Примите от всех нас спасибо.

Вечером в театре состоялся юбилейный спектакль «Оренбургская старина» Н. Анова.

НА СНИМКЕ: профессор Чкаловского медицинского института В. А. Симагина (третья справа) поздравляет заслуженного артиста РСФСР В. И. Агеева, артиста М. В. Полянскую, П. А. Куприянова, М. И. Бородину и заслуженную артистку РСФСР А. Я. Подкоченко.

Фото В. Лашманова.